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Κατά τη διαδικασία δημιουργίας  βιβλιοθήκης, απομονώθηκε από φυτικό κύτταρο 

ένα μόριο DNA χλωροπλάστη, το οποίο φέρει 5 θέσεις αναγνώρισης από την 

περιοριστική ενδονουκλεάση EcoRI. 

Σε αυτό το μόριο του DNA προστίθεται η EcoRI. Παράλληλα από βακτήρια 

απομονώνονται 50 αντίγραφα ενός πλασμιδίου, που διαθέτει γονίδιο 

ανθεκτικότητας στο αντιβιοτικό τετρακυκλίνη κ μια θέση αναγνώρισης  από την 

EcoRI η οποία βρίσκεται εκτός της αλληλουχίας του γονιδίου ανθεκτικότητας. Στα 

πλασμίδια προστίθεται η EcoRI και αναμιγνύονται με τα τμήματα από το DNA του 

χλωροπλάστη καθώς και με την DNA δεσμάση. Κάθε τμήμα DNA του χλωροπλάστη 

ενσωματώνεται σε ένα πλασμίδιο. 

1. Πόσα ανασυνδυσμένα και πόσα μη ανασυνδυσμένα πλασμίδια προκύπτουν 

και γιατί; 

Στη συνέχεια τα πλασμίδια μεταφέρονται σε αποικία βακτηρίων (τα οποία δεν 

διαθέτουν πλασμίδια) και επωάζονται για 48h παρουσία του αντιβιοτικού 

τετρακυκλίνη. Κάθε πλασμίδιο εισέρχεται σε ένα βακτήριο. 

2. Πόσοι βακτηριακοί κλώνοι υπάρχουν μετά την καλλιέργεια; 

Η αλληλουχία βάσεων σε ένα τμήμα από το DNA του χλωροπλάστη, το οποίο 

εντοπίζεται σε έναν από τους βακτηριακούς κλώνους, είναι η εξής: 

 

(α) AATTCTAAACATATTATATAATGCTAAGTAAATTTCATGATTATATAAATACAG  

(β)    GATTTGTATAATATATTACGATTCATTTAAAGTACTAATATATTTATGTCTTAA 

          Υποκινητής 1          Υποκινητής 2 

  

 Η αλληλουχία περιέχει ένα ακέραιο συνεχές γονίδιο που κωδικοποιεί πεπτίδιο, 

καθώς και δύο υποκινητές (οι οποίοι υποδεικνύονται με έντονα γράμματα). 

3. Να εξηγήσετε ποιος είναι ο υποκινητής (1 ή 2) του ακέραιου γονιδίου και να 

γράψετε την αλληλουχία των αμινοξέων του πεπτιδίου που κωδικοποιεί το 

εν λόγω γονίδιο (με τη βοήθεια του γενετικού κώδικα).  
 

 

 


